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PROCES-VERBAL nr.  553/21 

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

 

10.11.2023                                                                                                                       mun. Chișinău 

 

Natalia IVANOV, inspector principal de integritate al Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art.27 din Legea 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, urmare a verificării declarației de avere și 

interese personale anuale pentru 2022, depusă de dna Elena BOLOCAN, judecător în cadrul 

Judecătoriei Strășeni, a întocmit prezentul proces-verbal. 

La data de 11.09.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea 132/2016 cu 

privire la Autoritatea Națională de Integritate și pct. 1 și 5 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, prin 

sistemul electronic de distribuire a fost repartizată aleatoriu, spre verificare, declarația de avere și 

interese personale anuală pentru anul 2022, depusă de subiectul declarării dna Elena BOLOCAN, 

judecător în cadrul Judecătoriei Strășeni. 

Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale constă 

în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea respectării 

cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a regimului juridic de 

declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese personale verificate anual 

sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de corupție, de vulnerabilitatea 

subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de Integritate. 

În acest sens, în temeiul art. 20 din Legea 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, inspectorul de integritate a accesat informația relevantă prin intermediul SIA ,,e-

Integritate’’ și prin intermediul platformei de interoperabilitate ,,MConnect’’ coroborată cu 

informațiile conținute în SIA “Registrul de stat al populației”,  SIA “FISC REPORT”, SIA “Registrul 

contribuabililor CNAS”, SIA “Cadastrul bunurilor imobile”. 

În rezultatul contrapunerii datelor cu privire la avere și interese personale acumulate de către 

inspectorul de integritate din registrele de stat accesate on-line cu datele indicate de subiectul declarării 

în declarația de avere și interese personale anuală pentru anul 2022 s-a constatat că dna Elena 

BOLOCAN a depus în termenul legal stabilit declarația de avere și interese personale anuală pentru 

anul fiscal 2022 (la 19.03.2023) cu întrunirea condițiilor de formă a acesteia, cu excepția neindicării la 

Cap. II “Veniturile obținute de subiectul declarării, membrii de familie, concubin/concubin, în țară și 

în străinătate, pe parcursul anului 2022”, pct. 8 a venitului sub formă de pensie încasat de persoana 

aflată la întreținere – dna XXXXX (mama). 

            Astfel, subiectului declarării i-a fost solicitat să se expună în raport cu omisiunea identificată.  

            În explicația prezentată, subiectul declarării a indicat: “{...} subsemnata, Bolocan Elena, în 

calitate de subiect al declarării averii și a intereselor personale, am depus declarația anuală de avere 

și interese personale pentru anul 2022, iar la capitolul I pct. 7, am declarat expres faptul aflării la 
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întreținere a membrului de familie: mama, XXXXX, a. n. XXXXX, domiciliată în XXXXX, pensionară 

pentru limită de vârstă, bazându-mă pe clauzele contractului de înstrăinare a bunurilor imobile 

(terenul cu nr. cadastral XXXXX și casa de locuit împreună cu construcțiile accesorii, și terenul 

grădină cu nr. cadastral XXXXX) cu condiția întreținerii pe viață, încheiat în anul 2017. 

În același timp, am omis să declar în temeiul art. 4 alin. (1) lit. a) din Legea Nr. 133 din 17-

06-2016, veniturile obținute de mama, XXXXX, a. n. XXXXX, domiciliată în XXXXX, și anume, pensia 

acordată pentru limită de vârstă. 

În această privință, în baza declarațiilor mamei, nemijlocit în baza datelor exacte confirmate 

prin extrasul CNAS din contul curent al persoanei asigurate XXXXX, IDNP XXXXX, pentru perioada 

anului 2022 (01.01.2022 — 31.12.2022), în perioada ianuarie - martie, noiembrie - decembrie 2022 a 

beneficiat de ajutor pentru perioada rece a anului în mărime de 700 lei lunar, în perioada ianuarie - 

martie 2023 inclusiv a beneficiat de pensie în mărime de 2000 lei lunar, în perioada aprilie - 

septembrie 2022 inclusiv a beneficiat de pensie în mărime de 2278,80 lei lunar, în luna octombrie 2022 

a beneficiat de pensie pentru limita de vârstă în mărime de 3778, 80 lei, respectiv a beneficiat de 

prestații în valoare totală de 31509.20 lei. 

Cuantumul salariului mediu lunar pe economie pentru anul 2022, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 458 din 29.12.2021 privind aprobarea cuantumului salariului mediu lunar pe 

economie, prognozat pentru anul 2022 (Monitorul Oficial al R. Moldova nr. 325-333 art. 761 din 

31.12.2021), constituie 9900 lei.  

Reieșind din datele indicate supra, mama XXXXX, a. n. XXXXX, domiciliată în XXXXX, în anul 

2022 a beneficiat de pensie pentru limită de vârstă în valoare totală de 28009,20 lei. 

 Consider legal și întemeiat să menționez faptul că, am omis să declar veniturile mamei în 

contextul în care mama este pensionară pentru limită de vârstă și beneficiază de venituri sub formă de 

pensie încasată nemijlocit de persoana aflată la întreținere - dreptul la pensie fiind un drept personal, 

iar informația cu referire la această formă de venit este una clară, transparentă și accesibilă tuturor 

organelor de drept, nemijlocit Autorității Naționale de Integritate. 

Omisiunea de a declara veniturile mamei obținute în baza dreptului personal la pensie, a fost 

admisă în rezultatul interpretării eronate a normelor de drept citate supra, respectiv nu a fost admisă 

cu intenție, nu am urmărit scopul de a ascunde forma și cuantumul pensiei pentru limită de vârstă de 

care a beneficiat în anul 2022, iar circumstanțele rezultă nemijlocit din faptul că am declarat expres 

datele cu referire la aflarea mamei la întreținere și faptul că este pensionară pentru limită de vârstă. 

Astfel, având în vedere circumstanțele de fapt și drept reținute supra, caracterul omisiunii 

admise și al informației automatizate de stat, accesibile autorității și oricărei persoane care deține un 

interes legitim, de faptul că nu am ascuns și am declarat expres, cert și explicit aflarea mamei la 

întreținere și faptul că este pensionară pentru limită de vârstă, solicit respectuos să considerați că nu 

a existat intenția de a tăinui date în procesul declarării averii și intereselor personale, nu generează 

bănuiala comiterii de acțiuni infracționale și nu duce la existența aparenței de încălcare a regimului 

juridic al declarării averii și intereselor personale ”. La răspuns au fost anexate copiile extraselor 

prestațiilor sociale din contul persoanei asigurate. 
Prin urmare, considerând că informațiile au fost obținute din explicația subiectului declarării și 

sistemele informaționale automatizate de stat, având un caracter transparent, inspectorul de integritate 

conchide că omisiunea elucidată nu denotă intenția subiectului declarării de a tăinui date în procesul 

declarării averii și intereselor personale precum și nu generează bănuiala cărorva acțiuni infracționale, 

astfel că nu duce la existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și intereselor 

personale de către dna Elena BOLOCAN. Totodată, inspectorul de integritate atenționează subiectul 

declarării în vederea manifestării unei atitudini prudente în procesul completării declarațiilor de avere 

și interese personale ulterioare. Subsecvent, inspectorul de integritate conchide că omisiunea 

identificată nu constituie temei rezonabil de a depune o sesizare din oficiu privind efectuarea 

controlului averii și al intereselor personale ale subiectului vizat. 
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În context, s-a constatat lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, 

cheltuielile realizate și averea dobândită ale subiectului declarării, precum și lipsa aparenței de 

nedeclarare a unor conflicte de interese, incompatibilități, restricții și limitări. 

În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și 27 alin. (8) din Legea 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate, 

 

 

CONSTATĂ: 

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 de către dna 

Elena BOLOCAN, judecător în cadrul Judecătoriei Strășeni, corespunderea condițiilor de 

formă a acesteia și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și 

intereselor personale. 

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale de 

Integritate. 

3. Se informează dna Elena BOLOCAN despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal în 

condițiile legii. 

 

Inspector principal de integritate  

al Inspectoratului de Integritate 

 

 

                                                           Natalia IVANOV                      

 


